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ВДОСКОНАЛЕННЯ КОНСТРУКЦІЇ РОТОРНО- 

ПУЛЬСАЦІЙНОГО АПАРАТУ, ЩО ВІБРУЄ 

Налбат Д.Ю., студент ОКР «Магістр», ф-ту ІКТ 

Лебідь М.Р., студент ОКР «Бакалавр», ф-ту ІКТ 

Таврійський державний агротехнологічний університет, м. Мелітополь 

Роторно-пульсаційний гомогенізатор належить до пристроїв для гомогенізації 

емульсій і може бути використаний в харчовій, переробній, зокрема молокопереробній, 

а також, фармацевтичній, хімічній, парфумерній, косметичній та інших галузях проми-

словості, де використовується емульгування, диспергування і гомогенізація. 
Сучасний роторно-пульсаційний апарат з ротором, що вібрує, що містить кор-

пус, усередині якого концентрично розташовані ротор і статор з прорізами та електро-

магніт, який вбудований в корпус, в якому кількість і ширина прорізів ротора дорівню-

ють відповідно кількості та ширині прорізів статора, а частота обертання ротора визна-

чається обертанням ротора знаходиться завдяки діленню частоти вібрації ротора на кі-

лькість прорізів. Оброблюване середовище надходить у апарат і під дією відцентрових 

сил відкидається до периферії ротора. 
При виникненні резонансу пульсацій, при яких знижуються енерговитрати і під-

вищується амплітуда коливань емульсії, що підвищує ступінь диспергування емульсії. 

Але сукупність конструктивних ознак дослідження (зокрема встановлення кривошипно-

го механізму приводу вібрації ротора, та рівність кількісті та діаметра отворів ротора кі-

лькості та діаметру отворів статора) не є достатніми для створення резонансу пульсацій 

емульсії. Для цього необхідною умовою є узгодження взаємного положення коливальних 

і обертальних рухів ротора. Таким чином неузгодженість взаємного положення колива-

льних і обертальних рухів ротора призводить до зниження якості обробки емульсії рис.1.  
В основу дослідження покладено задачу удосконалення роторно-

пульсаційного апарату з ротором, що вібрує, шляхом узгодження взаємного положення 

коливальних і обертальних рухів ротора, що призводить до створення подібних за ха-

рактером пульсацій, завдяки чому виникає резонанс і підвищується якість диспергу-

вання емульсії. 
 

 

1 – статор; 2 – ротор; 3, 4 – отвори; 5 – патрубок відводу продукту;  

6 − кривошипний механізм приводу вібрації ротора; 7 – патрубок подачі продукту; 8 – 

корпус; 9 – привід обертання ротора 

Рис. 1 − Роторно-пульсаційний апарат, що вібрує 
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Роторно-пульсаційний апарат працює таким чином. Оброблюване середовище 

надходить у центральну частину апарату через патрубок 7, звідки під дією відцентро-

вих сил відкидається до периферії ротора 2, який обертається за рахунок приводу з гну-

чким зв'язком 9, наприклад клинопасовою передачею, яка дозволяє відхилення при ро-

боті на деяку відстань. Під дією кривошипного механізму 6 ротор 2 здійснює осьові ві-

брації відносно статора 1. Проходячи крізь отвори ротора 3 і статора 4, що періодично 

закриваються та відкриваються, створюються періодичні пульсації емульсії, виникає 

кавітація і гідравлічні удари. Завдяки тому, що обертання та вібрація ротора узгоджене 

таким чином, що збіг осей отворів ротора і статора відповідає положенню при якому 

ротор знаходиться у крайньому положенні максимально близько до статора, а також 

тому, що встановлено кривошипний механізм приводу вібрації ротора, кількість і діа-

метр отворів ротора dр дорівнюють відповідно кількості та діаметру отворів статора dс, 
частота обертання ротора визначається діленням частоти вібрації ротора на кількість 

отворів, форма і характер графіків швидкостей, викликаних осьовим рухом ротора і 

пульсаціями, викликані відцентровим тиском (при періодичному закриванні та відкри-

ванні модулятора) будуть подібними. Це створює необхідні умови для виникнення ре-

зонансу пульсацій, при яких підвищується амплітуда коливань емульсії, що підвищує 

ступінь диспергування емульсії. Після обробки продукт виводиться під дією відцентро-

вих сил через патрубок 5, який розташований у корпусі 8. 
Поставлену задачу можна буде вирішити тим, що в роторно-пульсаційному 

апараті з ротором, що вібрує, що містить корпус, усередині якого концентрично розта-

шовані ротор і статор з отворами, кривошипний механізм приводу вібрації ротора, та в 

якому кількість і діаметр отворів ротора дорівнюють відповідно кількості та діаметру 

отворів статора, а частота обертання ротора визначається діленням частоти вібрації ро-

тора на кількість отворів, обертання та вібрація ротора узгоджене таким чином, що збіг 

осей отворів ротора і статора відповідає положенню при якому ротор знаходиться у 

крайньому положенні максимально близько до статора. 
Для роторно-пульсаційного апарату з ротором, що вібрує важливим є отримання 

резонансу пульсацій емульсії. При резонансному режимі роботи підвищується ампліту-

да коливань, що підвищує швидкість ковзання жирової кульки і що може істотно під-

вищити диспергуючий ефект апарату [1].  
Для цього необхідно домогтися подібності характерів руху емульсії, виклика-

них: 
— пульсацією емульсії при русі їх через модулятор РПА (який періодично відк-

ривається та закривається), спричинену відцентровими силами 
в

оu ; 
— пульсацією емульсії в отворах модулятора РПА, спричинену циклічним осьо-

вим рухом ротора (вібрацією ротора) 
п

оu . 
Таким чином, запропоноване технічне рішення дозволяє підвищити дисперс-

ність емульсії, яка обробляється у роторно-пульсаційному апараті. 
 

Науковий керівник – к.т.н., доцент Самойчук К.О. 
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